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1. (45 puan) Bir tesisde aylık tüketilen elektrik enerjisinin (y (MWh cinsinden)), ortalama ortam sıcaklığı
(x1 (C◦ cinsinden)) ve çalışılan gün sayısı (x2) ile ilgili olduğu düşünülmektedir. 12 gözlemden oluşan veri
kullanılarak doğrusal regresyon modeli oluşturulmuştur. Bu model için R programından elde edilen
sonuçların bir kısmı aşağıda verilmiştir. Bu sonuca göre,

a) (5 puan) Tahmin edilen doğrusal regresyon modelinin denklemini yazınız.

b) (5 puan) x1 = 24C◦ ve x2 = 24 gün iken bir ay için enerji tüketimi ne kadar olur ?

c) (10 puan) Bu model için aşağıda verilen varyans analizi tablosundaki eksiklikleri tamamlayınız.

Değişim Kaynağı Kareler T. Serbestlik D. Kareler Ort. F-test
Regresyon 5261.2

Artık
Toplam 6572.9

d) (5 puan) σ2 nin yansız tahmin edicisini bulunuz.

e) (15 puan) Modeldeki her bir regresyon katsayısının anlamlığını test etmek için gerekli hipote-
zleri yazınız. α = 0.05 olmak üzere regresyon katsayılarının anlamlılığını gerekli hesaplamaları yaparak
kısmi t-testi ile test ediniz. Bu model için X

′
X matrisinin tersi

(
X

′
X
)−1

=

46.037697 0.078063 −2.071665
0.078063 0.000428 −0.004212
−2.071665 −0.004212 0.095018


biçiminde elde edilmiştir.

f) (5 puan) Bu modelde t-testinin kullanabilmesi için hatalar hangi özelliklere sahip olmalıdır ?



2. (55 puan) Bir hastanede 25 hastaya memnuniyet anketi yapılmıştır. Bu veride bağımlı değişken hasta
memnuniyeti (y), bağımsız değişkenler hastanın yaşı (x1), hastalık şiddeti indeksi (x2), anksiyete indeksi
(x3) ve hastanın tıbbi bir hasta (x4 = 0) ya da cerrahi bir hasta (x4 = 1) olup olmadığını gösteren
bir gösterge değişkeni vardır. Bu 4 bağımsız değişkenli model için R programından elde edilen
sonuçların bir kısmı aşağıda verilmiştir. Bu sonuca göre,

a) (13 puan) Tahmin edilen doğrusal regresyon modelinin denklemini hasta tipine göre ayrı ayrı yazınız.
Bu denklemlere göre hastanın cerrahi ya da tıbbi hasta olmasının menuniyeti üzerindeki etkisinin yorum-
layınız.

b) (10 puan) Bu model için (4 bağımsız değişkenli) SST = 10778.2, SSE = 1038.9 olmak üzere varyans
analizi tablosunu oluşturunuz.

c) (10 puan) Modelin anlamlılığı için gerekli hipotezleri yazarak, α = 0.05 olmak üzere test ediniz.

d) (12 puan) Bu modelden x4 gösterge değişkenini çıkarırsak elde edilen yeni model için SSE = 1039.9
dır. Bu yeni model için varyans analizi tablosunu oluşturarak modelin anlamlılığını test ediniz. (α =
0.05).

e) (10 puan) α = 0.05 için modelden çıkarılan gösterge değişkeninin modele katkısını ölçmek için gerekli
hipotezleri yazarak test ediniz.

*Sınav süresi 90 dakikadır. Tüm cevaplarınızı anlaşılır bir biçimde açıklayarak yazınız.
Açıklaması olmayan cevaplar değerlendirilmeyecektir. Cep telefonu kullanılması yasaktır.

Formüller:
√
σ̂2Cjj, (X

′
X)−1X

′
y,

SSE

n− p
, 1 − SSE/(n− p)

SST/(n− 1)
,

β̂j − βj√
σ̂2Cjj

∼ tn−p,

(SSR(β) − SSR(β1)) /r

SSE/(n− p)
∼ Fr,n−p, β = (β0, β1, ..., βk), β1= (β0, β1, ..., βk−r)
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